
          COMUNE DI VICENZA

         

PROCESSO VERBALE

DELLA X SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

L’anno duemilaventitré addì 27 del mese di Luglio alle ore 16:07 nella Residenza Municipale

e precisamente nella sala delle adunanze consiliari, in ordine all’avviso di  convocazione del

Presidente  del  Consiglio  comunale,  dr.  Massimiliano  Zaramella in  data  21  Luglio  2023

(P.G.N. 126827), risultano presenti i consiglieri:

COMPONENTI IL

CONSIGLIO

Presente Assente Presente Assente

  1-Possamai Giacomo X 18-Marchetti Alessandro X

  2-Bardin Massimo X 19-Naclerio Nicoló X

  3-Bassanello Cecilia X 20-Notarangelo Stefano X

  4-Bez Giacomo X 21-Pilan Mattia X

  5-Burlina Mauro X 22-Pizzolato Elia X

  6-Colombara Raffaele X 23-Poncato Luca X

  7-Consolaro Luisa X 24-Porelli Valeria X

  8-Conte Giorgio X 25-Restuccia Beatrice Giulia X

  9-Corbetti Martina X 26-Rizzini Lorenza X

10-Dal Pra Caputo Stefano X 27-Rucco Francesco X

11-Dalla Negra Michele X 28-Siotto Simona X

12-De Marzo Leonardo X 29-Sorrentino Valerio X

13-Ghiotto Benedetta X 30-Tonello Angelo X

14-Giacomin Davide X 31-Zaramella Massimiliano X

15-Grimaldi Ida X 32-Zocca Liliana X

16-Maltauro Jacopo X 33-Zocca Marco X

17- Maran Sara X

PRESENTI  23 -   ASSENTI  10

Risultato essere i presenti in numero legale per la validità della seduta, ai sensi dell'art.33

dello statuto comunale e dell'art. 6 del Regolamento del Consiglio comunale, il Presidente del

Consiglio comunale, dr. Massimiliano Zaramella, dichiara aperta la seduta.

Presiede: il Presidente del Consiglio comunale, dr. Massimiliano Zaramella.

Partecipa: il Segretario Generale, dott.ssa Stefania Di Cindio.

Sono presenti gli assessori: Cristina Balbi, Sara Baldinato, Isabella Sala, Cristiano Spiller, e

Matteo Tosetto.

Sono assenti giustificati gli assessori: Ilaria Fantin e Giovanni Selmo.

Risultano designati scrutatori i consiglieri Martina Corbetti, Jacopo Maltauro e Sara Maran.

Vengono trattati gli oggetti iscritti all’ordine del giorno dei lavori consiliari con i nn. 7-8-9-10.
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- Durante  la  trattazione  delle  domande  d’attualità,  entrano i  cons.  Bez,  Conte,  Rucco e

Zocca. (presenti 27)

Entra l’assessore Nicolai.

- Durante la trattazione delle interrogazioni e delle interpellanze,  esce l’assessore Nicolai;

entra l’assessore Zilio.

- Durante la trattazione dell’oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari con il

n. 7, nel corso dell’intervento del cons. Dal Pra Caputo,  esce il Presidente del Consiglio

Comunale,  dr.  Massimiliano  Zaramella,  che rientra nel  corso  dell’intervento  del  cons.

Ghiotto. Nel frattempo assume la presidenza del Consiglio Comunale il Vice Presidente del

Consiglio Comunale, avv. Valeria Porelli.

Rientra l’assessore Nicolai.

Durante la trattazione dell’oggetto e prima della votazione dell’ordine del giorno n. 1),

entra il cons. Zocca M.; escono i cons. Conte, Corbetti e Maltauro. (presenti 25)

Prima della votazione dell’ordine del giorno n. 2), rientra la cons. Corbetti; escono i cons.

Consolaro, Porelli, Restuccia, Rucco, Siotto, Sorrentino, Zocca L. e Zocca M. (presenti 18)

Prima della  votazione dell’ordine del  giorno n.  3), rientrano i  cons.  Conte,  Consolaro,

Maltauro, Restuccia, Rucco, Sorrentino, Zocca L., Zocca M. (presenti 26)

Prima della votazione dell’ordine del giorno n. 4), escono i cons. Rucco, Sorrentino, Zocca

L. e Zocca M. (presenti 22)

Prima  della  votazione  dell’ordine  del  giorno  n.  5),  escono i  cons.  Conte,  Maltauro,

Naclerio. (presenti 19)

Prima della votazione dell’ordine del giorno n.  6),  rientrano i  cons.  Conte e Maltauro.

(presenti 21)

Prima della votazione dell’ordine del giorno n. 7), rientrano i cons. Rucco e Siotto; escono

i cons. Conte e Maltauro. (presenti 21)

Prima della votazione dell’ordine del giorno n. 8), rientra il cons. Conte; escono i cons.

Rucco e Siotto. (presenti 20)

Prima della votazione dell’oggetto,  rientrano i cons. Maltauro, Naclerio, Porelli, Rucco,

Siotto, Sorrentino, Zocca L. e Zocca M. (presenti 28)

Prima  della  votazione  dell’immediata  eseguibilità  del  provvedimento, escono i  cons.

Naclerio, Porelli, Rucco, Siotto, Sorrentino, Zocca L. e Zocca M. (presenti 21)

- Durante la trattazione dell’oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari con il

n. 8, e prima della votazione dell’ordine del giorno n. 1), rientrano i cons. Naclerio, Rucco,

Siotto, Zocca L. e Zocca M.; esce il cons. Maltauro (che viene sostituito, su decisione del

Presidente, nella funzione di scrutatore dal cons. Zocca M.). (presenti 25)

Prima della votazione dell’emendamento n. 1), escono i cons. Ghiotto e Naclerio. (presenti

23)

Prima della votazione dell’oggetto, rientra il cons. Ghiotto. (presenti 24)

Prima  della  votazione  dell’immediata  eseguibilità  del  provvedimento,  escono i  cons.

Rucco, Siotto, Zocca L. e Zocca M. (presenti 20)

- Durante la trattazione dell’oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari con il

n. 9, rientrano i cons. Rucco, Siotto e Zocca L. (presenti 23)

Su decisione del Presidente, il cons. Zocca M., uscito prima dell’inizio della trattazione del

presente oggetto, viene sostituito nella funzione di scrutatore dalla cons. Siotto.

- Alle ore 23:15 il Presidente dichiara sciolta la seduta.
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Il  Presidente  del  Consiglio  comunale  dà  la  parola  all’assessore  all’ambiente,  Sara

Baldinato, che informa circa la distribuzione di alcune borracce per l’acqua ai consiglieri e ai

componenti della Giunta comunale.

DOMANDE D’ATTUALITÁ

Il Presidente informa che la domanda d’attualità n. 1/127100 pgn presentata dalla cons.

Siotto il 24.7.2023 avente per oggetto “Quali azioni contro le calamità naturali e contro le

grandinate di questi giorni?” è stata dalla stessa ritirata.

Domanda d’attualità n. 2/127959 pgn presentata il 24.7.2023 dalla cons. Siotto avente ad

oggetto: “Ma davvero il fatto che in 100 giorni AMCPS hanno realizzato 60 interventi di

manutenzione ordinaria è una notizia?”.

Relaziona l’assessore Spiller.

Interviene la cons. Siotto.

Domanda d’attualità n. 3/127983 pgn presentata il 24.7.2023 dalla cons. Corbetti avente ad

oggetto: “Futuri progetti di street art a Vicenza”.

Relaziona l’assessore Nicolai.

Interviene la cons. Corbetti.

Domanda d’attualità n. 6/129192 pgn presentata il 26.7.2023 dalla cons. Porelli avente ad

oggetto: “Qual è il ruolo di Matteo Cocco?”.

Relaziona il Sindaco.

Interviene la cons. Porelli.

Domanda d’attualità n. 4/128981 pgn presentata il 25.7.2023 dal cons. Giacomin avente ad

oggetto:  “Richiesta  di  delucidazioni  in  merito  all’atto  vandalico  ai  danni  della  Basilica

Palladiana”.

Relaziona l’assessore Spiller.

Interviene il cons. Giacomin.

Domanda d’attualità n. 7/129181 pgn presentata il 26.7.2023 dal cons. Sorrentino avente

ad oggetto: “Perché un’altra cabina di regia?”.

Relaziona l’assessore Nicolai.

Interviene il cons. Sorrentino.

Domanda d’attualità n. 5/129063 pgn presentata il 26.7.2023 dal cons. Pizzolato avente ad

oggetto: “Eventi  atmosferici straordinari.  Quali indicazioni per i  cittadini e le aziende che

hanno subito danni?”.

Relaziona l’assessore Tosetto.

Interviene il cons. Pizzolato.
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INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE

Interrogazione n. 1_o/108468 pgn presentata il 22.6.2023 dal cons. Dal Pra Caputo avente

ad oggetto: “Situazione Parco Querini”.

Relaziona l’assessore Spiller.

Interviene il cons. Dal Pra Caputo.

Interrogazione  n.  3_o/109866  pgn  presentata  il  26.6.2023  dal  cons.  Rucco  avente  ad

oggetto: “A che punto sono i lavori per la sede dei medici di base ai Ferrovieri?”.

Relaziona l’assessore Spiller.

Interviene il cons. Rucco.

Interrogazione  n.  5_o/119714  pgn  presentata  il  11.7.2023  dal  cons.  Siotto  avente  ad

oggetto “Nuovi utilizzi del fotovoltaico in città”.

Relaziona l’assessore Baldinato.

Interviene il cons. Siotto.

Interrogazione n. 6_o/120008 pgn presentata il 12.7.2023 dal cons. Sorrentino avente ad

oggetto “Per quale motivo l'erba in città non viene sfalciata?”.

Relaziona l’assessore Spiller.

Interviene il cons. Sorrentino.

Interrogazione n. 8_o/121945 pgn presentata il 14.7.2023 dal cons. Sorrentino avente ad

oggetto “Per quale motivo si prevede un Dirigente per la comunicazione?”.

Relaziona l’assessore Tosetto.

Interviene il cons. Sorrentino.

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

Il Presidente ricorda la figura di Paolo Borsellino, nel 31° anniversario della strage di via

D’Amelio.
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OGGETTI TRATTATI

OGGETTO VII

Deliberazione n. 49

AMMINISTRAZIONE – Approvazione delle  linee programmatiche di governo relative al

mandato amministrativo 2023-2028.

(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)

OGGETTO VIII

Deliberazione n. 50

BILANCIO –  Assestamento  generale  di  bilancio,  verifica  dello  stato  di  attuazione  dei

programmi, salvaguardia degli equilibri di bilancio.

(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)

OGGETTO IX

Deliberazione n. 51

BIBLIOTECA – Istituzione Biblioteca Civica Bertoliana. Approvazione del Rendiconto 2022.

(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)

OGGETTO X

Deliberazione n. 52

URBANISTICA – Controdeduzione all’osservazione pervenuta, individuazione dell’ambito e

approvazione, ai sensi dell'art. 20 comma 8 ter della LR n. 11/2004, del Piano Urbanistico

attuativo denominato “Complesso Palazzo Pigatti” in corso Antonio Fogazzaro, in variante al

Piano degli Interventi – presentato da: Mirko Trovato amministratore del Condominio Pigatti

– PG nn. 202604-202605-202606 del 28.12.2021. Codice pratica: 95145400248-21122021-

0915 - Condominio Pigatti.

(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)

- - - - - - - - - - -
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Il CD contenente il file audio della registrazione completa della seduta è depositato agli atti

presso la Presidenza del Consiglio comunale.

- - - - - - - - - - -

Al presente verbale sono allegati i seguenti documenti:

Allegato n.  

1 Domande  d’attualità  nn.  1/127100  pgn,  2/127959  pgn,  3/127983  pgn,

4/128981 pgn, 5/129063 pgn, 6/129192 pgn, 7/129181 pgn

2 Interrogazioni  e  interpellanze  nn.  1_o/108468  pgn,  3_o/109866  pgn,

5_o/119714 pgn, 6_o/120008 pgn, 8_o/121945 pgn

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

Dr. Massimiliano Zaramella
(documento informatico firmato digitalmente

ai sensi del D. Lgs 82/2005)

Dott.ssa Stefania Di Cindio
(documento informatico firmato digitalmente

ai sensi del D. Lgs 82/2005)

IL VICE PRESIDENTE

Avv. Valeria Porelli
(documento informatico firmato digitalmente

ai sensi del D. Lgs 82/2005)



ALLEGATO N. 1
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Al Signer Sindaco
del Comune di Vicenza

Vicenza, 22 luglio 2023

Al Signer Presidente del Consiglio Comunale
del Comune di Vicenza
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Argomento : Quali azioni contro Ie calamita naturali e contro Ie grandinate di
questi giorni?
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Grandinate pesantissime, alberi caduti, danni ad automobili, pannelli fotovoltaici rotti,
tettoie cadute: e' il risultato di questi giorni di tempo atmosferico caratterizzato da
cambi continui, repentini, pericolosi per Ie persone e per la sicurezza della Citta' di
Vicenza.

II Giornale di Vicenza in data 20 luglio titola in prima pagina di "Massi di grandine, 110
feriti": quartieri come Laghetto hanno subito danni davvero importanti, che hanno
colpito case private.

Massima solidarieta sicuramente ai cittadini che hanno subito danni, che ha
particolarmente flagellato il quartiere di Laghetto.

Eventi come questi, purtroppo, sono sempre piu' frequent!, tanto che e' evidente che
non si puo' parlare di event! assolutamente imprevisibili e trincerarsi dietro quests facile
scusante.

Invece, occorre agire per mettere in sicurezza la citta ed i cittadini, e avere pronto un
piano di interventi, soprattutto sul tema della prevenzione.

Le grandinate di auesti qiorni mettono in evidenza I'uraenza di dotarsi di un piano e il
comune dovrebbe stanziare un fondo straordinario per i danni:

L'ambiente e I'emergenza climatica sono e devono essere una priorita, soprattutto se
non affrontarli, o sottovalutarli e sottovalutarne la portata, sianifica mettere a rischio la
citta ed i syoi abitanti.

DOMANDA Dl ATTUALITA'
affinche il Sig. Sindaco del Comune di Vicenza ovvero I'Assessore competente informi:

Se intendono dotare il Comune di Vicenza di un piano straordinario per far
fronte alle grandinate, sia in termini di prevenzione sia in termini di analisi
successiva e risoluzione dei problemi;
Se intendono dotare il Comune di Vicenza di un piano straordinario per far
fronte ai danni;
Se intende stanziare un fondo straordinario per i danni ai cittadini ed alle
imprese.



II consigliere Comunale della Lista
Rucco Sindaco

•I- To Simona Siotto
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domanda^Ii attualita'

Argomento : ma davvero il fatto che in 100 giorni AMCPS hanno realizzato 60
interventi di manutenzione ordinaria e' una notizia?

II Giornale di Vicenza in data 22 luglio 2023 riporta una notizia roboante, a pag. 18:
dopo una fase di mappatura delle richieste raccolte, alcune criticita' sono gia' state
risolte, altre sono in fase di lancio, 23 voci sono state affidate ad AMPS cui compete il
compito di intervento nell'ambito del contratto in essere, altre 43 sono in fase di
lavorazione.

II tutto condito con una enfasi davvero incomprensibile e sinceramente inopportuna.

I cittadini, giustamente, presentano segnalazioni di continuo, che vanno dalle buche
alle strade, ai cartelli usurati, a marciapiedi da sistemare, a panchine da sistemare, a
piante da manutentare, a cartelloni pubblicitari troppe volte caduti sul ciglio stradale, a
tombini da pulire.
Trattasi di ordinaria amministrazione, peraltro oggetto dele competenze di AMCPS spa,
che tutti i giorni, ordinariamente, svolge interventi di questo tipo, secondo una
programmazione mensile, di volta in volta implementata dalle eventuali urgenze.

Aspettiamo che I'Amministrazione si auto incensi per quante volte AGSM - AIM
raccoglie la spazzatura tutti i giorni.

DOMANDA Dl ATTUALITA'
affinche il Sig. Sindaco del Comune di Vicenza ovvero I'Assessore competente informi:

Quale mappatura e' stata fatta?
Che tipo di problematiche sono state segnalate?
Che tipo di problematiche sono gia' state risolte?
Gli interventi eseguiti rientrano tra quelli previsti contrattualmente in capo ad
AMCPS?
Si tratta di interventi che hanno previsto un impegno di quanta tempo?

•

La Lista consigliare Rucco Sindaco
..'Tb Francesco Rucco

Simona Siotto



Valerio Sorrentino
Valeria Porelli
Michele Dalla Negra
Leonardo De Marzo
Stefano Notarangelo
Liliana Zocca
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COALIZIONE CIVICA SINISTRA VERDI
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Domanda d'attualita

FUTURI PROGETTI DI STREET ART A VICENZA

PREMESSO CHE

Domenica 23 luglio 2023 e stata riportata dai giornali locali la notizia della realizzazione del murales

dedicate ad Andrea Palladio in piazzetta San Biagio, ad opera dell'artista statunitense Robert Vargas.

CONSIDERATO CHE

Un anno fa, in data 8 luglio 2022 la sezione giovanile ANPI Btg. Amelia proponeva tramite comunicazione

PEC indirizzata all'ufficio Patrimonio 11 progetto "Strade libere dall'odio" e chiedeva la concessione di uno

spazio murario in citta per la realizzazione di un murales ad opera dello street artist Veronese CIBO.

Come riportato dall'articolo del Giornale di Vicenza del 3 ottobre 2022, il progetto non e stato realizzato ne

tantomeno preso in considerazione dall'amministrazione precedente, che non ha mai data risposta formale

all'associazione proponente.

L'artista copre scritte o simboli vandalici che spesso rovinano i muri delle nostre citta, con particolare

attenzione per i messaggi d'odio e con Ie sue opere porta un messaggio di pace che gli ha data fama
nazionale.

SI CHIEDE

Se la Giunta sia disponibile ad accogliere - con Ie eventual! modifiche - la proposta presentata dalla sezione

ANPI Btg Amelia per la realizzazione di un murales di CIBO in citta.

La Consigliera Comunale

-. to Martina Corbetti
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Al Presidente del Consiglio Comunale

AI Sindaco del Comune di Vicenza

DOMANDA DIATTUALITA'

QUAL E' IL RUOLO DI MATTEO COCCO?
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In data odierna il Corriere Veneto riporta che e pervenuta al Segretario Comunale
una nota di alcune organizzazioni sindacali nella quale si stigmatizza la presenza
del Sig. Matteo Cocco negli uffici comunali ed il di lui "accesso a documenti, dati,
senza avere alcun rapporto di lavoro dipendente o di collaborazione con il Comune."

I Sindacati firmatari della nota chiedono al Segretario di "attivarsi per evitare abusi
o legittimazioni dipersone prive di ogni autorizzazione,
Non possono difatti esser tollerate scorciatoie per nessuno nel rispetto delle regole.
Non basta esser amico di tizio e di Caio per accedere a document! che vengono
trattati negli uffici comunali."

In effetti, sappiamo bene che sin dal giorno successivo alle elezioni il Sig. Matteo
Cocco si e insediato a Palazzo Trissino nell'ufficio della Segreteria del Sindaco,
girando liberamente negli uffici e rapportandosi con dipendenti, funzionari,
dirigenti.

Anche la sottoscritta e stata contattata dal Sig. Cocco il quale si e qualificato come
persona appartenente alia Segreteria del Sindaco.

Tanto e vero che in data 23/06/2023 la sottoscritta ha avanzato una richiesta di
accesso agli atti per conoscere I'inquadramento del predetto Cocco alia quale e
stato data, soltanto in data 06/07/2023, il riscontro del seguente tenore "non
risulta alcun contratto individuale di lavoro al nominative indicato".

La cosa era gia stata segnalata il 14 luglio u.s. al Sindaco, il quale avrebbe promesso
un celere inquadramento del Cocco ( per quel che puo valere ex post).

Nulla di questo e awenuto ed anzi, la famosa conferenza stampa delle 300 piccole
cose, awenuta il 21 luglio, sarebbe stata effettuata sulla base di un report di
segnalazioni di lagnanze dei cittadini richiesto dal Cocco aIl'URP.

Cio premesso, domando:



E' vero che il Sig. Cocco e presente tutto il giorno negli uffici della Segreteria del
Sindaco?

E' vero che e in possesso di chiavi per accedere a Palazzo Trissino anche il sabato e
la domenica?

E' vero che utilizza la mail e la Pec del Sindaco, interloquendo con dipendenti e
cittadini?

Con che criteria si e inteso affidargli Ie mansioni che riveste?

Si e a conoscenza che quanta denunciato dai Sindacati costituisce un illecito
sanzionabile dall'Ispettorato del lavoro e dal Garante della Privacy?

I-To Aw. Valeria Porelli

Consigliere Comunale Lista "Rucco Sindaco"
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Oggetto: richiesta di deluddazioni in merito all'atto vandalico ai danni delta basilica patladiana.

In questi giorni sui media e sui canali istituzionali del Comune di Vicenza abbiamo appreso di un vile e
ignobile atto vandalico ai danni della Basilica Palladiana, straordinario gioiello cittadino patrimonio
dell'umanita, commesso da due individui non ancora identificati tra la notte di sabato e domenica.

Tutto do premesso chiediamo al Sindaco di conoscere come sono andati esattamente i fatti e quail azioni
intende mettere in campo I'amministrazione comunale.

-^0 <4-lC3L<LOtMla.
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COMUNE DI VlCENZA
CONSIGLIO COMUNALE
Gruppo Consiliare Rucco Sindaco

Al Presidente del Consiglio Comunale

Al Sindaco del Comune di Vicenza

DOMANDA DI A TTUALITA'

PERCHE' UN'ALTRA CABINA DI REGIA?
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Apprendiamo dalla stampa e dai social con il consueto clamore che in data
25 luglio e stata istituita dall'assessore Nicolai una cabina di regia che si
occupera di innovazione al fine di ammodernare tecnologicamente la
macchina comunale e valorizzare I'attrattivita dei siti on line.

Invero, 1'elenco dei soggetti estranei all'amministrazione comunale che
opera a Palazzo Trissino al servizio del Sindaco inizia ad essere abbastanza
lungo: abbiamo il consigliere estemo Jacopo Bulgarini che si occupa del
brand Vicenza e del rapporti, immaginiamo non di natura politica, con la
comunita americana; abbiamo gli appartenenti alia cabina di regia
TAV/TAC guidati da Lucio Zoppello, la cui opera non sembra avere data
sinora grandi frutti; abbiamo IVEatteo Cocco, che abusivamente staziona
negli uffici della Segreteria del Sindaco.

Adesso arrivano " cinque ripescati" con metodo Cencelli dalle liste
elettorali che correvano per U Sindaco Possamai.

Sappiamo bene che per il Sindaco la Comunicazione e tutto e che ogni
piccolo gesto, anche di ordinaria amministrazione, viene abilmente
enfatizzato prima dall'Ufficio stampa e poi sui social e sui giomali.
Comprendiamo dunque che vi sia massima accortezza sul tema.

Ci domandiamo pero per quale motivo mansioni e funzioni di natura non
straordinaria o eccezionale non possano essere demandate a chi e state
regolarmente eletto o alle risorse che vi sono gia negli uffici comunali,
anche perche gli incarichi a soggetti estranei comportano problematiche
amministrative non di poco conto.



Evideatemente vi e la necessita di premiare chi ha data un aiuto in
campagna elettorale.

Cio premesso, domando:

1) Esiste una delibera di giunta che ha previsto la appena nominata cabina
di regia ?

2) Quali sono Ie pregresse esperienze lavorative dei cinque soggetti
nominati?

3) Quali stmmeati o mezzi del Comune potranno utilizzare per assicurare la
loro opera?

4) Esiste una copertura assicurativa su eventual! danni subiti dat van
soggetti "estranei" ai quali vengono affidati questi incanchi?

5) Per quale motive Ie mansioni affidate non possono essere demandate a
chi e stato regolarmente eletto o alle risorse che vi sono gia negli uffici
comunali?

J- .'T'oValerio Sorrentino
Lista Rucco SindaeQ

Vicenza 2^/7/23
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Vicenza,261uglio2023

Al Signer Sindaco
del Comune di Vicenza

Al Signer Presidente del Consiglio Comunale
del Comune di Vicenza

Domanda di attualita
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Oggetto: eventi atmosferici straordinari. Quali indicazioni per i cittadini e Ie
aziende che hanno subito danni?

Nei giorni scorsi si sono ripetuti eventi atmosferici di ingente dannosita che hanno
colpito la citta e la provincia. Nella fattispecie la grandine di considerevoli
dimensioni ha causato pesanti danneggiamenti a beni mobili ed immobili.

Tutto cio premesso si chiede all'amministrazione comunale quali azioni intende
mettere in campo per comunicare alia cittadinanza Ie eventuali modalita di
censimento dei danni causati dal maltempo.

^̂ Elia Pizzolato
Capogruppo Civici Con Possamai
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D 1NTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

X INTERR.OGAZIONE A RISPOSTA ORALE
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Vicenza,
22/06/2023

Oggetto: Sifuazione Parco Querini
PREMESSO CHE:

Parco Querini rappresenta, da oltre cinquant'anni, una delle aree verdi pubbliche piu
important! e utilizzate della citta di Vicenza;La situazione del Parco, soprattutto negli ultimi anni, ha visto un continuo peggioramento acausa della lentezza dei lavori delle Serre, delta chiusura delta camminata in legno, e del
deperimento dell'area benessere;

11/1 sottoscritto/i Consigliere/i comunale/i
INTERROGA

il Sindaco e 1'Assessore competente per sapere:
- Quali sono Ie tempistiche per 1'ultimazione dei lavori delle serre;- Se e previsto un piano per la sistemazione delta camminata in legno che collega il parco al
Tempietto;- Se e prevista un'analisi del rischi per 1'eventuale riapertura del tempietto, chiuso oramai da
decenni;- Se e prevista la riapertura del collegamento dall'Ospedale al Parco;

IL/I CONSIGLIER.E/I COMUNALE/I
J^TToStefano Dal Pra Caputo
I Partito Democratico
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COMUNE DI VlCENZA
CONSIGLIO COMUNALE
Gruppo Consiliare Lista Civica Rucco Sindaco

Al Signor Sindaco
del Comune di Vicenza

Vicenza, 23 Giugno 2023

Al Signer Presidente del Consiglio Comunale
del Comune di Vicenza

Interrogazione

Argomento : A che punto sono i lavori per la sede dei medici di base ai Ferrovieri?
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Nei mesi scorsi d siamo attivati, unitamente all'ex assessore Marco Zocca, per garantire la
presenza dei medici di base in zona Ferrovieri a Vicenza, lavorando ad un accordo che evitasse
I'annunciato (e gia deciso) spostamento presso la guarda medica sita a San Bortolo.-

Lo spostamento del sen/izio annunciato da Ulss 8 avrebbe creato un disservizio per gli oltre
4.000 cittadini che usufruivano di tale assistenza medica di base.-

Dopo diversi incontri, anche con alcuni rappresentanti del quartiere Ferrovieri, si e giunti ad un
accordo che prevede in sostanza:

1) II mantenimento del presidio medico in via Fincato presso il quartiere Ferrovieri;
2) la ricerca da parte di Ulss 8 dei medici ed infermieri per la prestazione del servizio del

medico di base;
3) la realizzazione di opere di ristrutturazione dell'immobile di Via Fincato, da parte di

Valore Citta Amcps, secondo Ie necessita organizzative indicate da Ulss 8;
4) Ie tempistiche dei predetti lavori.-

II progetto esecutivo della predetta ristrutturazione e stato presentato nel mese di Maggio da
parte di Amcps.-

L'ammontare del preventivo di spesa corrisponde ad € 71.000,00 oltre IVA.-

Alia luce di quanta sopra, riservata ogni iniziativa e richiesta di verifica presso il competente
Assessorato, si chiede al Sindaco ed alia Giunta Comunale di avere risposta ai seguenti quesiti:

a) chi e I'assessore competente a seguire 11 rapporto con AMCPS per i lavori concordati
b) Qua! e il cronoprogramma dei lavori a carico di Comune e AMCPS?
c) Sono state disposte Ie risorse economiche per realizzare tali opere?

E' richiesta risposta orale.-

Distinti saluti.-

I

I consiglieri comunali
Lista Civica Rucco Sindaco
-/ -Tt? Francesco Rucco

Simona Siotto
Valeria Sorrentino
Leonardo De Marzo
Valeria Porelli
Michele Dalla Negra
Liliana Zocca
Stefano Notarangelo
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COMUNE Dl VlCENZA
CONSIGLIO COMUNALE
Gruppo Consiliare Lista Civica Rucco Sindaco

Al Signer Sindaco
del Comune di Vicenza

Al Signer Presidente del Consiglio Comunale
del Comune di Vicenza

Interrociazipne

Argomento : Nuovi utilizzi del fotovoltaico in citta

Vicenza,11 luglio 2023
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La tecnologia avanza, sempre piu' velocemente, soprattutto in materia ambientale, con
nuove funzionalita, rivolte, in materia energetica, ad applicazioni che consentano di
immagazzinare e risparmiare energia. .
Non si tratta solo di pensare, ideare e realizzare in citta delle Comunita Energetiche,
ma si tratta di pensare ab origine struttura ed infrastrutture" con impianti fotovoltaici
integrativi ab origine.

In ambito di edilizia privata oggi sussiste la possibilita' del potenziale derivante dal
fotovoltaico integrate nelle facciate degli edifici: e' scientificamente dimostrato che
solarizzare Ie superfici dei palazzi avrebbe un impatto enorme sulla risposta al
fabbisogno energetico.

In ambito urbano, oggi e' possibile ipotizzare lastrici solari, strade, parcheggi, piazze e
marciapiedi in veri e propri pavimenti fotovoltaici: studi ormai avanzati non solo vanno,
ma si puo' affermare che corrono in quests direzione.

Alia luce di quanta sopra, riservata ogni iniziativa e richiesta di verifica presso il
competente Assessorato, si chiede al Sindaco ed alia Giunta Comunale di avere
risposta ai seguenti quesiti:

- A che punto e' II bando per I'individuazione di soggetti e progetti per creare una o piu'
Comunita Energetiche in Citta', gia' chiuso ancora con la precedents Amministrazione?
- Quale progettualita inerente I'utilizzo di impianti fotovoltaici intende sviluppare quests
Amministrazione?
- Possiamo ipotizzare che i prossimi progetti urbani in termini di piazze, strade,
marciapiedi valuti questa opportunita, per risparmiare e al tempo sfruttare energie
sostenibili?
E' assolutamente urgente e non piu' procrastinabile I'aggiornamento dell'agenda
dell'ambiente in Citta'.

E' richiesta risposta in Aula.

Distinti saluti.

II consigliere Comunale delta Lista
Rucco Sindaco

iimona Siotto



COiViUNE Pl VJCENZA
PERVENUTQTFiAMiTC
PECIL^Iol-fUZ'i

JhTT. 6^ 0-^•l1)

COMUNE DI VlCENZA
CONSIGI.IOCOMUNALE
Cirappo Corsilicire Rvcco Sinditi.'o

A! Presidente del Consiglio Comunale

Al Sinclaco del Comune di Vicenza

INTERROGAZ10NE A RISPOSTA ORALE
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PER QUALE MOTIVO L'ERBA IN C1TTA' NON VIENE
SFALCIATA?

II Sindaco Possamai in uno ciei suoi quotidi.ani video.ha denunciato lo stato
di abbandono de! Parco della Pace, mostrando alle telecamere la
mancanza dello stale iodell'erba.

In effetti, li. siaino in area di cantie.re e quincli. la cosa non dovrebbe destare
scandalo:; peraltro, cio lascia pfesupporre che .lo sfaScio dell'erba in citta sia
una delie priorita per qiiesta Amministazione e che net resto della. citta cio
avvenga con frequente assiduita.

Senonche e evidente a tutti che qualcosa non stia funzionando; siamo a
rneta luglio ed ogni zona di Vicenza presenta rigogliosi cespugli con un
preoccupante stato di abbanclono.

L'allegal'a documentazione fotografica mostra la zone di San Bortolo, ove
accant'o all'ex Centrale del Latte i cespugli hanno raggiunto il metro di
altezza; piazzetta San Giacomo, appena inaugiirata dalla precedente Giunta
e dove mai e passato il decespugliatore; Vi.lla Bedin Atdigh.i.en, ove
erbacce ed alberi crollati impediscono 11 passaggio; ma si potrebbe
continiiare con Campo Marzio e tante altre zone di Vicenza.

II Sindaco aveva assicurato che gia nei primi giorni di mandato si sarebbe
affrettato a sistemare Ie piccole cose chefanno la differenza
Lo sfalci.0 dell'erba dovrebbe essere un.a di queste: noi ci auguriamo di
vedere quan.to prima un be) video in cui il Sindaco, oltre ad anniinciare di
aver bloccato qiialche progetto della precedente Animini.strazione',
clociimenti i.1 sempli.ee ra.gl.io dell'erba in citta.



do PREMESSO,
SI CHTEDE

1) F-'er quale iT-iotivo dopo un mese e mezzo la citta versa in stato di
abbandono e clegrado. non essendosi ancora provveduto ad effettuare
regolari sf'aici di erba sia in perifefia che in Centro, come dimostrato dalla
allegata cloctimentazione fotografica?

2) Per quale motivo non si e ancora provvediito a rimuovere gli alberi
crollati a Villa Bedin?

Vicenza 12 luglio 2023

^0Valerio Sorrentino
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COMUNE DI VlCENZA
CONSIGLIO COMUNALE
Gruppo Consiliare Rucco Sindaco

Al Presidente del Consiglio Comunale

Al Sindaco del Comune di Vicenza

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE
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PER QUALE MOTIVO SI PREVEDE UN DIRIGENTE PER LA
COMUNICAZIONE?

Sappiamo bene che il Sindaco Possamai considera fondamentale la
comunicazione e difatti sino a questo momento si puo tranquillamente
affermare che 1'azione amministrativa della nuova Giunta si sia concentrata
soprattutto sulla Comunicazione.

Desta tuttavia perplessita la decisone di indire una selezione pubblica per la
assunzione di un Dirigente per il servizio di Comunicazione informau.one
Portale delta citta.

La posizione difatti prevede piu o meno Ie medesime funzioni che sinora ha
svolto la figura del Portavoce del Sindaco e quindi non si comprende per
quale motivo si voglia che adesso esse siano delegate ad una figura
dirigenziale.

Aldila dell' aspetto economico ( un Dirigente percepisce. una retribuzione
piu elevata), tale scelta appare inopportuna, perche essa portera alia
sottrazione di un Dirigente da settori piu strategic! e che invece necessitano
di tale figura.

Peraltro, circola gia qualche name e non vorremmo che fosse confennata
la voce, secondo cui tale nuovo Dirigente verra individuato m una figura
proveniente dal Centra Destra e che si e distinta nella appena conclusa
campagna elettorale per il suo atteggiamento di forte critica nei confronti
dell'ex sindaco Rucco.

Staremo a vedere.



Nel frattempo,

SI CHIEDE

Per quale motive si e deciso di indire una selezione pubblica per la
assunzione di un Dirigente per il servizio di Comunicazione,
informazione, Portale della citta, visto che la posizione prevede piu o
meno Ie medesime funzioni che sinora ha svolto la figura del Portavoce
del Sindaco?

Vicenza 14 luglio 2023

TO Valeria Sorrentino

Valeria Porelli




